

校長有情

津中樂道

波點背後的藝術世界

陳婉玲

在這瞬息萬變的年代，教育工作者必須與時並進，緊貼潮流，才能成就學生為未來發光發熱。在建立一個未來校園之前，我們首先要了解香港當前最需要的是甚麼人才。政府自2018年起製作人才清單並涵蓋9個行業，其中一項就是創意產業和藝術文化。路德會協同中學的老師順應本港未來對這類專才的需求，積極地為學生尋找更新的學習契機，培養學生創意及藝術思維，讓學生在瞬息萬變的年代，創出自己的一片天地。

為慶祝創校70周年，早前我校舉行「Dots and Cubes - The Picasso Kusama Fusion草間彌生及畢加索真跡展」，展出4件草間彌生的作品及20幅畢

加索的版畫，讓同學有機會接觸大師級作品，擴闊眼界之餘，一眾師生亦有機會通過參與藝術創作活動，增加對兩位大師的認識。在活動舉行當日，本校有幸邀請M+博物館主席陳智思先生擔任主禮嘉賓，他在開幕致辭中，更分享他在籌辦博物館展覽時，與草間彌生的會面，讓一眾師生了解舉辦大型展覽背後的情況。

為了增加區內學生對藝術的認識和興趣，在展覽會舉行當天，更邀請區內各間中小學，以及國際學校的師生參加活動，在我校學生導賞員帶領下觀賞作品，深入了解兩位當代著名藝術家創作背後的意念。同時亦展出我校學生仿效兩位大

師風格創作的作品，展現對大師致敬之心。現場亦設互動區，讓大家體驗草間彌生的波點世界。最後，來賓將手中的波點貼紙貼進展區，與千名師生共同完成名為《消融的世界》集體創作，細味草間彌生的「消融」概念。我們希望鼓勵學生除了能展示所學，甚至創造一些新的可能性，不止能適應未來的變化，更能成為未來的創造者。

未來是怎樣，無人知曉，但時刻能保持敏銳的教育心，是我們教育工作者的追求。在這不可知的世代，我們唯有與時並進，緊貼潮流，不斷為學生製造新的學習契機，才能成就學生為未來發光發亮，不落人後。

本欄由香港津貼中學議會校長撰寫；本文作者為路德會協同中學校長。